

華夏導報

社址：中國文化學院
臺北陽明山華岡

編輯室電話：八六一〇五一
一三三三

中華民國五十七年十月十日創刊
校刊 非賣品

第一八〇七號

張：人	辦：社
潘：文	發：行
石：春	長：社
謝：公	主：主
共：編	印：印
關：刷	行：行
學：系	心：心
室：系	中：中
動：系	活：活
生：系	生：生
學：系	學：學

教授同志春節年會

下週一假銘傳舉行

請教授同志提出真知灼見以供參考

(本報訊)北區知青第十八黨部為加強教授同志聯繫增進情誼，並借重教授同志學識智慧，提供真知灼見，以為黨政興革之參考，特訂於元月卅日(下週一)舉辦教授同志春節年會。出席證、請柬、程序表、意見表等已由黨部轉達各與會同志。

參加此年會者共有本校和銘傳商專等校一四四位教授，地點在銘傳商專逸仙堂。參加者並不得無故缺席，萬不得已必須請假者，請於廿七日持出席證及不能出席理由函送陽明學社或電八六一六六三〇。會議於上午九時開始至十一時廿分，本校備有專車接送，上午八時十分在台北火車站西側公用停車場即本校教授乘車處開車。請憑開會通知乘車，過時不候。

水產養殖輔導隊

週三啓程赴湖口

(本報訊)為應將院長加速農村建設之號召，共謀漁業基層發展，華岡漁藝社水產養殖輔導隊一行三十餘人，將由海洋系生物組曾榮政老師擔任領隊，海研所黃本先生擔任副領隊，並敦請生物組主任鄭仿健博士擔任指導老師，於元月廿五日至二月一日，前往雲林縣湖口鄉湖口村，從事水產養殖專業介紹與輔導。華岡社會服務隊自民國六十三年起

加刺激該村之經濟繁榮，在海研所所長、焦訓導長之鼓勵與協助下，由華岡漁藝社主辦、救國團、農復會、漁業局等贊助，該隊正式組成。

華委華學甄選

電視台委託華岡學

會甄選具有劇藝才能的校友五名，歡迎有關科系組推薦。華岡同學會表示，

在校外宿舍博賭

六位同學受處分

(本報訊)訓導處於日前接獲同學檢舉，在校外宿舍查獲賭博事件一起。物一邱乾富、物一王財源、化一蔡明忠、航一李應豐，以留校查看議處。另外屋主及在旁觀看的化二林敏信、物二李孟華，以大過一次議處。

據訓導處表示：最近有同學反應，經常遭受「麻將聲」的干擾，以致於無法安心讀書，目前教官已分批在夜間巡查，以便取締。受影響的同學加以檢舉份子，也希望受到騷擾的同學加以檢舉。檢舉人將以記功為鼓勵，並絕對保密。另外私藏賭具及提供賭博場所者，將受連帶處分。

本校中正圖書館

列名四大藏書最富學校

(本報訊)甫於日前閉幕的亞洲出版會議，在會議期間，曾統計目前台灣十六所大專院校圖書館之藏書記錄，以台大、師大、政大與文化學院藏書最多，依次為台大一百零八萬冊，師大三十八萬冊，政大三十一萬冊，文化學院二十九萬冊。本校圖書館表示，亞洲出版會議之發表數目，是民國六十五年時所作的統計，目前本校之藏書已超過三十二萬冊。

中華電視台鑒於本校校友在影視歌唱、舞蹈方面皆有優異的表現，因此希望透過華岡同學會的介紹，選拔優秀劇藝人才。此次選拔五名，能通曉閩南語者。

經濟建設研究會於日前舉辦「公營事業與經濟建設」論文競賽，本校經濟研究所五位研究生均獲入選。得獎名單如下：
第一名計三位：鍾福源、徐純慧、

經研所研究生論文競賽獲選

廿六日晚開車

南下返鄉專車

(本報訊)南下返鄉專車定於二十日早上八點四十分

五分開車，集合地點在火車站西側出口處(即車票預售處旁)。請欲搭該次南下返鄉專車的同學，請在八點四十五分以前到達集合地點。

及北投開，下午仍為五十分華岡開。

短訊

(本報訊)由本校文藝四趙衛民同學主持的「鵬雨書廊」，已於元旦正式開張。鵬雨書廊位於「朋友餐廳」斜對面，除廉價供應各類書籍外，尚有文具用品、體育器材、書卡禮品等，並備有帳篷出租、廉售。據趙同學表示，為使同學在瀏覽書籍時「舒服」起見，鵬雨書廊擬購買椅子一批，供同學使用，以提高同學們閱讀的興趣。

寒假輪休

(本報訊)寒假期間各單位輪休，將於一月廿六日實施，至二月十一日止，每人除春節及例假日外，可輪休六天。請各單位將輪休表排定，於一月廿五日前送交人事室；學術單位並另送一份至課務組，以便業務連繫。輪休期間交通車將改在八時在台北



△本校新建之大功館，已於元月十七日舉行落成典禮，創辦人特請潘院長代表剪綵。上圖為各行政單位主管觀禮，下圖為大功館外貌。(姜雪峰攝)

起航的時刻

寫在華岡漁藝社水產養殖輔導隊成行之前

風來了，在大地沈睡時，我們這些屬於執拗的植物的種子，海的流浪者，吹喝著揚升起帆。起航的時刻，瞳底迴映地不是遠方彼岸的燈火，而是那低聲耳語，在耀耀陽光下閃爍著金光的海的本身。它，那召喚一切的海，頻頻召喚著：。六十三年的，岡上的學子們體認到社會建設和促進社會進步所負的使命，成立了華岡社會服務隊，來到雲林縣口湖鄉湖口村，這個靠海邊，土地貧脊、生活水準落後、知識低落的小漁村展開社會服務。一恍就是四年，一期期的學員們，利用寒暑假空閒的時間，經過事先精密的籌劃。來到這兒，與村民共同生活在一起，帶給他們知識、帶給他們歡笑，傾聽他們的憂愁與煩惱，啟發他們的潛在能力。而最重要的，是扮演著村民與地方政府之間的聯繫、協調角色。解釋政令、反應意見，積極促進當地的環境改善及地方進步。六十六年七月，社會服務隊結束了在這個地方已不同於往日，湖口村成長著、茁壯著。

社會服務隊在四年六期的服務期間，先後完成經濟、教育、環境衛生、交通聯繫等多項建樹，均有顯著的成果，為村民們奠定了自立自強的根基。在經濟一項中，曾推展過農牧、壁、林子勛、林秋山、潘秀江、陳國寧等人士。會後並觀賞介紹天理教的影片。

在服務期間，同學們深感本身偏遠地區漁業知識甚為落後，極需輔導。又加上湖口村耕地面積狹小，五十八年海水倒灌後，鹽份增加，雖經政府補助施肥，土地依然貧瘠。利用現有資源，發展地方經濟，朝水產養殖專業化的方向前進是較可行的一途。有此認識，乃於六十六年十月向農復會提出籌組水產養殖輔導隊大綱，蒙漁業組關組長極力讚賞，鼓勵儘速成立本隊；中旬又蒙水試所資源系數位老師應允全力協助。在校內，院長、海研所所長、訓導長、課指組主任等更再三鼓勵，於是本輔導隊正式成立。

出發前的籌備工作是繁瑣的，對外要聯絡、協調，對內要擬定組織大綱和工作計劃，好在社團的力量是無窮的，它結合人們的心，結合人們的力，幻化出永無止境的力量，就像華岡社會服務隊的創始人許榮豐所說的：「今日的社會服務工作的新觀念，即是在何時何地皆可展開，只要它憑著社團之間結合的力量。」所以，可以這麼說，我們忙著，但是忙的有信心、有憧憬，向著我們那共同的目的。

在民國六十七年元月二十五日至二月一日，這為期七天的

宗教與道德協進會

上週六假敬業堂召開

(本報訊)中華學術院宗教與道德研究會於廿一日(上週六)中午，假敬業堂召開宗教與道德協進會，並歡迎來自本院姊妹學校——天理大學的中村治實與三濱善朗。

三濱善朗為天理教在台傳道廳廳長；中村治實小姐現擔任本校日文系日文會話老師，亦為史研所研究生。

曾在天理大學擔任交換教授的本校副院長吳永猛，除在會中介紹來自姊妹學校的兩位貴賓外，並為在座各宗教代表引介崇拜父母的日本天理教。

會議進行約兩個小時才結束，並決定今後每月的第三個週六中午舉辦一次研討會。每次由一位宗教代表發表論文，一年結束之後，彙集編纂成冊。

該日與會的各宗教代表為查良鑑、周邦道、曉雲法師、林祥光、謝松濤、馬

日本天理教之介紹

日本天理教於一八三八年，由創造人類與世界的宇宙元神，以始祖中山美伎的身體做為神諭，在創人元始的宅院裡(即神都奈良天理市親里原地)創教，表明創世的一切真實經過，啟示人類走向康樂的生活。自此以後五十年間，教祖中山美伎遵照父母神意，不僅以口述筆寫，並且親身示以典範，指明人類應走之道。

父母神認為人類生活的目標，為康樂生活；它不單是觀念上或理想上的生活，而是實際解決痛苦、災難、爭鬥等一切人類的苦惱，使人類享受喜悅豐實的生活。

該教目前在日本及全世界擁有龐大的勢力，共有教會一萬五千多所，財力相

服務日程裏，我們的計劃服務內容包括專業及村民輔導二方面，專業方面有養殖戶訪問、漁業資料及實情調查協助養殖池整理工作、水產養殖土木工程講習、水產養殖技術指導講習、漁業知識介紹(配合影片、幻燈片)、水質分析調查及微生物調查等各項。村民配合輔導方面包括家庭訪問及實情調查、舉辦文康活動、法令諮詢、放映影片及幻燈片，及課業輔導各項。期能各方面配合達到專業進步的預期效果。我們深深覺得要促進一個偏遠地區的茁壯、繁榮和進步，綜合性的社會服務工作之後，接連著專業個案服務工作是必需的，這也是今日社會服務工作的新趨勢。

元旦，一個新年度的開始，雖然下著惱人的雨，對於生活繁忙的人來說，到底是一個大好的可以忙裏偷閒的新春假期。但是我們的領隊、副領隊、隊長和輔導員卻擠著新春擁塞的班車到斗六、湖口村再次勘察地形，進行協調的事宜。而他們更帶回一個令我們大家興奮的消息，那就是本隊將考慮在當地進行兩年四期的長期服務計劃，如此一來，積極培植湖口村中國中生及小學高年級生，教導他們水產養殖及實際運作的知識及技術，更極低，我們集合在大成館前，由院長、關所長主持授旗儀式，院長慷慨壯烈的話語，所長頻頻的鼓勵，似乎會聚成一股暖流，我們每個人的心都熱著。

真的，一切都似乎很好，希望的火花迸現著，讓人瞳底閃現出燦爛的冬陽下，那一樹鮮亮的早櫻……。

服務台

- △國樂四劉修廷 遺失實習銀行存摺 聲明作廢。
- △城區部銀保三 朱瑞珍遺失華岡銀行印鑑一枚作廢。
- △畜牧三何世仰 遺失印章一枚，聲明作廢。
- △書城餐廳拾獲 陳茂智印章及現款，盼失主速往領取。
- △秘書處拾獲皮夾一只，內有Lion Star字樣及新台幣，盼遺失者速往領取。
- △楊永健同學，你的「大陸簡明英漢辭典」經人拾獲，現存於本報，盼速來領取。
- △家政二林淑芬 遺失之公車票、印章、大恩館搭乘電梯證等，聲明作廢。
- △城區部銀保一 劉錦珠遺失藍色皮包，內有木質印章一枚、派克鋼筆、銀邊眼鏡一付，盼拾獲者送至華岡銀行。
- △導報現有市政系阮英手提包一只，請速領回。
- △化三詹秋星遺失白金牌鋼筆一枝，盼拾獲者速送該系辦公室。
- △中文二王素珍 遺失中文冠照相套子所裝之底片數張，拾獲者請送至系辦公室。
- △舞一郭懿慧遺失乳白錢包，內有現款、車票等物，拾獲者請送至該系辦公室。
- △期中考期間，向大成館三五三室海洋三同學借閱周瑞敏老師編著之普通地質學，請於近期歸還。
- △體舞一戴鴻韻遺失方形女用錶一隻，拾獲者請送舞專系辦公室。

(本報訊)六十六學年度第一學期寒假工讀生錄取名單，業已公佈於課外活動組公告欄，請錄取名同學速至王助教處領取通知。